PRZEDMIOTOWE ZASADY OCENIANIA Z JĘZYKA NIEMIECKIEGO W EDUKACJI WCZESNOSZKOLNEJ
Ocenianie uczniów klas I-III  ma służyć odnalezieniu mocnych stron dziecka, pomóc mu je rozwinąć i wzmocnić jego pozytywną motywację do nauki.

Opis efektów kształcenia na zakończenie klasy pierwszej - przeciętny uczeń :

 a. rozumie proste polecenia i właściwie na nie reaguje

 b. nazywa obiekty w najbliższym otoczeniu

 c. recytuje wierszyki i rymowanki, śpiewa piosenki z repertuaru dziecięcego

 d. rozumie sens wypowiedzianych historyjek, gdy są wspierane obrazkami,          gestami, przedmiotami
 e. stopniowo buduje swoja świadomość językową w zakresie języka ojczystego i obcego.

Opis efektów kształcenia na zakończenie klasy trzeciej – przeciętny uczeń:

 a. wie, że ludzie posługują się różnymi językami, i że chcą się z nimi porozumieć, trzeba nauczyć się ich języka

 b. reaguje werbalnie i niewerbalnie na proste polecenia nauczyciela
 c. rozumie wypowiedzi ze słuchu

 - rozróżnia znaczenie wyrazów o podobnym brzmieniu

 - rozpoznaje zwroty stosowane na co dzień i potrafi się nimi posługiwać

 - rozumie ogólny sens krótkich opowiadań i baśni przedstawianych także za pomocą obrazów i gestów

 - rozumie sens prostych dialogów w historyjkach obrazkowych

 d. czyta ze zrozumieniem wyrazy proste zdania

 e. zadaje pytania i udziela odpowiedzi w ramach wyuczonych zwrotów, recytuje wiersze, rymowanki i śpiewa piosenki, nazywa obiekty z otoczenia i opisuje je, bierze udział w mini przedstawieniach teatralnych

 f. przepisuje wyrazy i zdania

 g. w nauce języka obcego potrafi korzystać ze słowniczków obrazkowych, książeczek, środków multimedialnych

 h. współpracuje z rówieśnikami w trakcie nauki

     W klasach I–III za opanowanie wiadomości i umiejętności edukacyjnych ustala się następujące oceny :
a) celującą (6) – otrzymuje uczeń, którego wiadomości wykraczają poza podstawę programową oraz wzorowo opanował zakres wiedzy i umiejętności 
z poszczególnych obszarów edukacyjnych zgodnymi z wymaganiami zawartymi 
w podstawie programowej.
b) bardzo dobrą (5) – otrzymuje uczeń, który opanował pełny zakres wiedzy i umiejętności z poszczególnych obszarów edukacyjnych, zgodnie z wymaganiami zawartymi w podstawie programowej;

· Słuchanie: Uczeń rozumie wszystkie polecenia nauczyciela w zakresie poznanego słownictwa. Rozumie wszystkie poznane zwroty. Bez kłopotów znajduje wszystkie potrzebne informacje w krótkim tekście i rozumie ogólny sens słyszanego tekstu.

· Czytanie: Czyta poprawnie wszystkie poznane wyrazy. Płynnie i z odpowiednią intonacją czyta zadawane teksty.

· Mówienie: Zapamiętuje i samodzielnie powtarza nowe wyrażenia. Poprawnie odpowiada na pytania i nie popełnia błędów przy zadawaniu pytań. Tworzy samodzielne krótkie wypowiedzi na wszystkie omawiane wcześniej tematy. Poprawnie wymawia wszystkie głoski i nie popełnia błędów w wymowie poznanych wyrazów.

· Pisanie: Pisze starannie i czytelnie. Nie popełnia błędów w pisaniu z pamięci wprowadzonych słów.

· Stosunek do przedmiotu: Uczeń jest zawsze bardzo dobrze przygotowany do lekcji, nigdy nie ma żadnych zaległości w nauce. Podczas lekcji zgłasza się do odpowiedzi, jest zawsze bardzo aktywny i gotowy do pomocy słabszym uczniom.

· c) dobrą (4) – otrzymuje uczeń, który opanował wiadomości i umiejętności z poszczególnych obszarów edukacyjnych w zakresie pozwalającym na dobre rozumienie i wykonywanie większości zadań, zgodnie z wymaganiami zawartymi w podstawie programowej;

· Słuchanie: Rozumie większość pytań dotyczących omówionego materiału. Rozumie ogólny sens słuchanego prostego tekstu i potrafi wyszukać w nim potrzebne informacje.

· Czytanie: Czyta poprawnie wprowadzone słowa i krótkie zdania. Rozumie większość tekstu czytanego w obrębie znanej mu tematyki. Czyni błędy w niektórych trudniejszych i dłuższych zdaniach w zadanych tekstach.

· Mówienie: Potrafi powtórzyć za wzorem nawet skomplikowane wyrażenie. Popełnia niekiedy drobne błędy w wymowie wprowadzonego słownictwa. Potrafi udzielić odpowiedzi na większość prostych pytań zadawanych przez nauczyciela. Pamięta prawie wszystkie poznane słowa i zwroty. Poprawnie wymawia głoski angielskie, a błędy w wymowie zdarzają mu się tylko w trudniejszych wyrazach.

· Pisanie: Uczeń pisze czytelnie i starannie. Popełnia drobne błędy 
w odwzorowywaniu wyrazów i pisaniu z pamięci znanych mu słów. 

· Stosunek do przedmiotu:Uczeń jest zwykle przygotowany do zajęć. Sporadycznie zdarza mu się nie odrobić pracy domowej lub być nieprzygotowanym do lekcji. Stara się szybko uzupełnić zaległości spowodowane, np. nieobecnością w szkole. Starannie wykonuje wszystkie polecenia nauczyciela, w miarę możliwości zgłasza się do odpowiedzi. Stara się jak najlepiej pracować w parach i liczniejszych grupach.

d) dostateczną (3) – otrzymuje uczeń, który opanował podstawowy zakres wiedzy i umiejętności z poszczególnych obszarów edukacyjnych, zgodnie z wymaganiami zawartymi w podstawie programowej;

· Słuchanie: Uczeń rozumie proste polecenia nauczyciela wypowiadane podczas zajęć. Rozumie proste zwroty grzecznościowe i bardzo proste pytania. Ma kłopoty ze zrozumieniem ogólnego sensu słuchanego tekstu.

· Czytanie: Czyta, popełniając błędy w znanych mu słowach. Z pomocą nauczyciela potrafi przeczytać zdania występujące w zadanych, prostych tekstach. 
Z trudnością wyszukuje w tekście potrzebne informacje.

· Mówienie: Uczeń nie opanował w całości wprowadzonego słownictwa. Często popełnia błędy w wymowie. Z pomocą nauczyciela buduje proste zdania 
i odpowiada na zadawane pytania.

· Pisanie: Często popełnia błędy w przepisywaniu wyrazów, rzadko pisze poprawnie z pamięci. Stara się pisać starannie i czytelnie.

· Stosunek do przedmiotu: Uczeń bywa nieprzygotowany do zajęć. Czasami zapomina książek, zeszytu, przyborów szkolnych i nie odrabia prac domowych. Nie zawsze jest aktywny, zdarza się, że przeszkadza nauczycielowi i innym dzieciom w prowadzeniu zajęć.

e) dopuszczającą ( 2) – otrzymuje uczeń, który opanował niezbędne minimum podstawowych wiadomości i umiejętności z poszczególnych obszarów edukacyjnych, zgodnie z wymaganiami zawartymi w podstawie programowej;

· Słuchanie: Nie rozumie prostych poleceń nauczyciela, prostych pytań, ani poznanych do tej pory zwrotów grzecznościowych.

· Czytanie: Nie pamięta o różnicy między pisownia a wymowa. Czyta tekst tak, jak jest napisany. Z tekstu nie rozumie prawie żadnego słowa.

· Mówienie: Nie potrafi powtórzyć za nauczycielem wyrazów i krótkiego zdania. Nie umie odpowiedzieć na proste pytania.

· Pisanie: Uczeń popełnia bardzo liczne błędy w przepisywaniu i odwzorowywaniu wyrazów. Pisze bardzo niestarannie. Pisze wyrazy tak, jak je słyszy.

· Stosunek do przedmiotu: Uczeń popełnia bardzo liczne błędy w przepisywaniu 
i odwzorowywaniu wyrazów. Pisze bardzo niestarannie. Pisze wyrazy tak, jak je słyszy.

f) niedostateczną ( 1) – otrzymuje uczeń, który nie opanował podstawowych wiadomości i umiejętności z poszczególnych obszarów edukacyjnych, zgodnie z wymaganiami zawartymi w podstawie programowej.

