Klasa 1 a,b,c
1. Dzieci wykonują projekt na temat zwierząt, które poznaliśmy w dziale 5. 
W projekcie zamieszczamy:

-obrazek, rysunek poznanego zwierzaka, 

-podpis po angielsku 

- co zwierzę potrafi robić (np. A frog can jump. – Żaba potrafi skakać., do tego przyda się strona 55 w ćwiczeniu, którą zamieszczam, proszę również o jej wykonanie).

2. „Angielski jest językiem komunikacji z ludźmi, którzy w tym języku mówią. Jest narzędziem rozwoju i poznawania świata, rozwijania zainteresowań. Nie wystarczy odfajkować lekcji angielskiego, zrobić pracę domową i mieć sumienie spokojne, że “dziecko chodzi na angielski”. Dziecko powinno mieć kontakt z angielskim codziennie – tak samo jak ma z językiem polskim, którego się uczy jako pierwszego.

Wyobraź sobie co by było, gdyby… Twoje dziecko otoczone było ciszą przez większość swojego czasu, a tylko 2x w tygodniu przez 60 minut mogłoby słuchać swoich rodziców i innych ludzi. Jak myślisz, jak szybko zaczęłoby mówić? Czy jego mowa rozwijałaby się prawidłowo?

Zadbaj o to, żeby Twoje dziecko miało codziennie kontakt z angielskim. Nie martw się, nie musi to być codziennie aktywny i intensywny kontakt. Bierny kontakt również ma duże znaczenie. Bierny to znaczy taki, kiedy Twoje dziecko bawi się i spędza czas robiąc coś, co lubi, a w tle lecą nagrania, podcasty i/lub piosenki po angielsku – takie, które lubi 😊” (https://jezykipodroze.pl/jak-dzieci-ucza-sie-angielskiego/)
Wszystkie dotychczasowe prace proszę zamieścić w teczce. Będą one sprawdzane po powrocie do szkoły. 

Zadanie 1.

Uzupełnij zdnia odpowiednimi nazwami zwierząt.
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