Przygotowałam dla Was 2 przepisy na ciasteczka, które sama też robię. Może z okazji Dnia Dziecka mama pozwoli Wam zrobić je samodzielnie, oczywiście pod nadzorem osoby dorosłej. Wszystko jest dokładnie opisane, czyli jakie produkty są potrzebne, jak je wykonać i upiec. Myślę, że z przepisami wszystko będzie proste. Zapraszam do zrobienia i życzę smacznego.
Kruche ciasteczka

Czas przygotowania: 10 minut
Czas pieczenia: 15 minut
Ilość porcji: 9 dużych ciastek
Składniki:
· 1 szklanka mąki pszennej - około 160 g
· pół kostki masła - 100 g
· 1/4 szklanki cukru - 70 g
· 1 średnie jajko
· niecała tabliczka czekolady gorzkiej lub deserowej - 80 g
· łyżeczka proszku do pieczenia
· spora szczypta soli
Masło wyjmij wcześniej z lodówki, by było Ci łatwiej połączyć je z resztą składników. Potrzebujesz również: papier do pieczenia i ewentualnie foremkę o średnicy 8 cm, by nadać ciastkom ładny, okrągły kształt. Dodam jeszcze, że do ciastek maślanych z czekoladą możecie też dodać garść rodzynek oraz prażone orzechy laskowe lub ziemne.
Wykonanie: Czekoladę gorzką lub deserową umieść na desce i posiekaj nożem na kawałki. W misce umieść razem: mąkę, proszek do pieczenia, jajko, miękkie masło, sól i cukier. Wygnieć jednolite, lepkie ciasto. Do miski wsyp posiekaną czekoladę i wymieszaj dłońmi składniki.  
Możesz już zacząć nagrzewać piekarnik. Ustaw 220 stopni - pieczenie góra/dół. Blachę wyłóż papierem do pieczenia. Odrywaj porcje ciasta wielkości orzecha włoskiego i rozpłaszczaj na grubość około 5-7 mm i średnicę około 8 cm, lub użyj foremki. Ja umieszczam foremkę do wykrawania ciastek na papierze do pieczenia. Wkładam kulkę ciasta i wypełniam nim wnętrze foremki. Wykrawaczkę unoszę ostrożnie do góry. Ładny kształt ciastka zostaje na papierze. Odległości możesz zachować niewielkie, ponieważ ciastka minimalnie rozleją się na boki. Z tej porcji ciasta wychodzi mi 9 dużych ciastek. Idealnie mieszczą się na jednej blaszce.  Blachę z ciastkami umieść w piekarniku nagrzanym do 220 stopni. Środkowa półka z grzaniem góra/dół. Po 5 minutach zmniejsz temperaturę do 180 stopni i piecz ciastka jeszcze 10 minut. Po wyjęciu ciastek z pieca należy poczekać około 10-20 minut, aż ostygną. Zrobią się wówczas sztywniejsze i kruche. 
Ciastka owsiane
Czas przygotowania: 10 minut
Czas pieczenia: 20 minut
Ilość porcji: 20 ciastek
Składniki:
· 1,5 szklanki płatków owsianych - 200 g
· pół kostki miękkiego masła - 100 g
· 4 łyżki cukru
· 2 średnie jajka
· płaska łyżeczka proszku do pieczenia
· 2 czubate łyżki mąki pszennej

Do przepisu użyłam klasycznych płatków owsianych. Te błyskawiczne oraz górskie również będą idealne. Pieczenie: 180 stopni, środkowa półka z opcją pieczenia góra/dół lub 170 stopni z termoobiegiem. 
Wykonanie: W misce umieść mąkę, proszek do pieczenia oraz cukier i płatki owsiane. Wbij dwa jajka i dodaj miękkie lub roztopione masło. Całość dobrze wymieszaj. "Ciasto" będzie bardzo gęste. Blaszkę wyłóż papierem do pieczenia. Nakładaj porcję wielkości małego orzecha włoskiego. Formuj kulkę i spłaszczaj ją na papierze. Aby ciastka były równe, możesz się wspomóc okrągłą wykrawaczką. Środek wypełniłam masą. Podniosłam do góry foremkę i zaczęłam szykować kolejne ciastko. Odstępy nie muszą być duże. Ciastka nie rozlewają się na boki w trakcie pieczenia. Formę wstaw do piekarnika nagrzanego do 180 stopni. Środkowa półka z grzaniem góra/dół. Czas pieczenia to od 15 do 20 minut, do zarumienienia ciastek. 
SMACZNEGO!!!!!!!
