PEDAGOGICZNA  ANALIZA 

 METODY  NAGRADZANIA  I  KARANIA
    Przyczyną agresji wśród dzieci bardzo często bywa stosowanie nieodpowiednich metod wychowania.

Według Muszyńskiego metoda wychowania to każdy wyodrębniony sposób postępowania wychowawcy polegający na wywieraniu określonego wpływu na aktywność wychowanka, związany jest zawsze z dokonywaniem zmian w obrębie układu nagród i kar w danej sytuacji.
    Jedną z powszechnie stosowanych metod jest metoda nagradzania i karania. Dorosły wychowujący dziecko powinien posiadać specyficzną wiedzę użyteczną, odpowiednio skonstruować środowisko i stosować określone bodźce wzmacniające jak np. nagrody i kary, aby otrzymać wyznaczniki postępowania pożądanego, a zahamować postępowania niepożądane. Człowiek jest istotą reaktywną popychaną przez bodźce, sytuacje, naciski z zewnątrz. Łatwo zmienia postępowanie pod wpływem nagród i kar.
    Według Konarzewskiego nagradzanie jako metoda wychowawcza polega na tworzeniu atrakcyjnych dla jednostki zdarzeń w następstwie określonych czynności w celu wzmocnienia tendencji do reagowania określoną czynnością na daną sytuację.
Nagroda wywołując stan przyjemności zachęca do powtarzania czynów nagradzanych i potwierdza ich pozytywną wartość.

    Karanie polega na tworzeniu awersyjnych dla wychowanków zdarzeń pozostających w czasowym związku z jego określonym zachowaniem się.
Kara sprawiając przykrość powstrzymuje od określonych czynów i wskazuje na negatywną ich ocenę

Trafne jest porównanie metod nagradzania i karania do działalności kompasu, bowiem wskazują jak należy postępować.

Stosując nagrody i kary chcemy:

- wyeliminować nieprawidłowe zachowania u dzieci,

- wyegzekwować dyscyplinę, wytrwałość, szacunek dla starszych, posłuszeństwo,

- pokazać dzieciom granice wolności w zachowaniu,

- wdrożyć młodego człowieka do czynienia dobra.

Wszystkie te cele można osiągnąć pod warunkiem, że kary i nagrody przez nas stosowane będą adekwatne do rzeczywistych potrzeb dziecka, nie będą burzyły i zakłócały życia dziecka.

Stosując metody nagradzania i karania trzeba dobrze znać i uwzględniać potrzeby dziecka. Tylko takie stosowanie metod w oparciu o znajomość potrzeb dziecka może dać pozytywne efekty wychowawcze. Psychologiczną podstawą skuteczności tych metod jest to, że są one dla dziecka źródłem stanów emocjonalnych, przy czym emocje i uczucia powstające pod wpływem nagród (radość, przyjemność, nadzieja) mają większe znaczenie motywacyjne niż emocje powstające pod wpływem kar (strach, niepokój, obawa).
    Poglądy psychologów i pedagogów w kwestii nagradzania i karania są bardzo zbliżone. Większość z nich uważa metodę nagradzania za bardziej skuteczną oraz bardziej odpowiednią w wychowaniu dzieci. K. Konarzewski twierdzi, że kara u osób o niskiej samoocenie może im odebrać nadzieję i zniechęcić do dalszej pracy.

Maria Popiewska była przeciwniczką stosowania kar, ale uważała, że zupełne ich wyeliminowanie jest niemożliwe. Wszyscy pedagodzy i psycholodzy zgodnie potępiają stosowanie okrucieństwa i sadyzmu względem dzieci.

    W rodzinie, w której dominuje nagroda i tzw. wzmocnienia pozytywne rodzi się środowisko oparte na życzliwości. Takie środowisko usuwa wiele zahamowań i sprawia, że dzieci stają się twórcze. Pojawia się wzajemne zaufanie między dzieckiem a rodzicami. Członkowie rodziny stają się wobec siebie całkowicie otwarci. W takiej rodzinie dzieci otrzymują uczucie i uznanie, których potrzebują, aby mogły się rozwijać. Okazywanie akceptacji zapewnia dziecku poczucie bezpieczeństwa i wpływa na poczucie własnej wartości. W konsekwencji dziecko przejawia aktywność poznawczą, wykazuje inicjatywę nie bojąc się, że może nie poradzić sobie w trudnych sytuacjach.
Kiedy zaufanie dziecka osiąga wysoki poziom w porównaniu z poziomem lęku dzieci funkcjonują dobrze. Tylko uznanie dziecka takim jakim jest w rzeczywistości, z jego mocnymi i słabymi stronami może zapewnić mu powodzenie i prowadzić do ukształtowania się postawy twórczej. Dziecko ucząc się poprzez samodzielne odkrywanie czerpie z takich działań radość. Odkrywa, że dochodzenie do rozwiązania oraz samo rozwiązanie jest nagrodą

    Środowiska oparte na karze oraz działaniach autokratycznych rodziców mają także pozytywne cechy. Prowadzą do rozwoju u dzieci takich cech jak: posłuszeństwo, szacunek dla starszych, dyscyplina, wytrwałość. Jeśli jednak weźmiemy pod uwagę autentyczne możliwości dzieci, to w takim środowisku nie ma miejsca na rozwój postaw twórczych. Życie społeczne oparte na karach jest mało stabilne, funkcjonuje na pograniczu chaosu, gdzie lęk determinuje uczucia. Dzieci zaczynają kłamać, rodzice stosują kary z obawy przed złym zachowaniem pociechy. W środowisku opartym na karach dzieci uczą się unikania kar. Stosowanie systemu nakazów i kar być może daje dorosłemu w konsekwencji obraz grzecznego dziecka, lecz w rzeczywistości prowadzi do jego bierności.

    Dziecko rezygnuje z własnych potrzeb, zainteresowań, podporządkuje się żądaniom dorosłych, oczekuje rozwiązań z ich strony. W efekcie wykazuje brak inicjatywy i wycofuje się z trudnych zadań.
    Metody nacisku mogą także wywołać stałą konfliktową atmosferę między dorosłymi a dzieckiem. Symptomem może być narastająca agresja dziecka wobec żądań posłuszeństwa ze strony dorosłych.

Liczne badania wykazały, że kary wywołują u dziecka poczucie krzywdy, stan silnego napięcia emocjonalnego, które najczęściej dziecko rozładowuje za pomocą silnych zachowań agresywnych. Ponieważ zachowania te nie mogą być skierowane na osobę, która karę wymierzyła przedmiotem agresji są rówieśnicy bądź przedmioty z otoczenia dziecka.

    Agresja dziecka jest najczęściej sygnałem, że czuje się ono nie dość kochane, jest samotne i bezradne, co wywołuje lęk. Agresja jest, więc reakcją wynikającą z lęku. Jeśli nasze dziecko jest agresywne, zastanówmy się czy nasze zachowanie wobec niego jest nacechowane miłością, pełną akceptacją, czy może czuje się niekochane i samotne. W tym kontekście wydaje się oczywiste, że karanie zachowań agresywnych przez gniew, groźbę kary, odebranie przyjemności nie może przynieść pozytywnych rezultatów. Konsekwencją kary jest, bowiem lęk, który jest źródłem agresji. Ponadto złoszcząc się na dziecko pokazujemy mu zachowanie agresywne, które będzie przez niego naśladowane.
Dziecko osamotnione w swoim lęku i bezradności reaguje agresją. Dzieci zachowujące się agresywnie są najczęściej ostro karane.

Zachowanie dzieci określane jako agresywne są różnorodne: bójki, dokuczanie innym, oskarżanie, wyśmiewanie, arogancja w stosunkach z kolegami i dorosłymi itp.

    W wychowaniu dziecka nie należy szastać ani karami, ani nagrodami. Nie każdy dobry czyn powinien być nagradzany. Systematyczne nagradzanie może wprawdzie skłaniać dziecko do podobnego zachowania w przyszłości, ale równocześnie kształtuje u niego nastawienie na to, że każde dobre postępowanie zostanie w jakiś sposób nagrodzone. Moralne postępowanie dziecka motywowane będzie nie społecznymi wartościami, ale chęcią uzyskania czegoś dla siebie. Poprzez częste stosowanie nagród możemy hamować rozwój bardziej wartościowej, bo spontanicznej, bezinteresownej motywacji do spełnienia oczekiwań społecznych, zaspokajania potrzeb innych osób, zdobywania wiedzy i umiejętności. Aby temu zapobiec należy starannie różnicować nagrody i okoliczności ich udzielania.
    Różnorodne badania wykazują, że lepiej jest nagradzać tylko niektóre pozytywne zachowania. Nie należy nagradzać takich zachowań, które stanowią powinności dziecka, np. nie można nagradzać upominkiem za zjedzony posiłek czy dobrą ocenę. Zbyt częste stosowanie nagród jednego typu np. pochwała nie jest zjawiskiem korzystnym dla osiągnięcia dobrych efektów wychowawczych, grozi, bowiem „nasyceniem” czy przyzwyczajeniem dziecka do tego typu nagradzania.
    Należy raczej nagradzać dziecko za całokształt jego zachowania. Dobrze jest też stosować nagrody nieregularnie, nagradzając niektóre czyny w nieznanej dziecku kolejności.

    Niewielka jest też skuteczność częstych kar w kształtowaniu zachowań dzieci. Systematyczne stosowane kary mogą powodować utratę poczucia bezpieczeństwa i nadmierną koncentrację na siebie i swoich problemach, co utrudnia przeżycia empatyczne. Nie znaczy to jednak, że nie należy w ogóle karać. Są sytuacje, w których dziecko powinno zostać ukarane.
    Ksiądz Bosko często powtarzał, że „wychowywać znaczy kochać”.

Według niego wszystko powinno być przepełnione miłością, również nagana i kara. Przestrzegał dorosłych przed publicznym karaniem, a także przed używaniem słów wypowiadanych w gniewie, które mogą upokorzyć dziecko. „Nie wpadajcie w złość, nawet gdyby było to usprawiedliwione. Wystrzegajcie się lodowatych uwag i słów, które ranią. Powiedzcie winnemu po prostu: Nie jestem z ciebie zadowolony”.
    Skuteczną metodą jest kara będąca logiczną i naturalną konsekwencją przewinień dziecka np. zrobiłeś bałagan, musisz posprzątać, napryskałeś wodą na podłogę musisz ją pościerać.

Warunkiem skuteczności i efektywności metod nagradzania i karania w procesie wychowawczym jest dostosowanie tych metod indywidualnie do każdego dziecka. 
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